



## 聊天



昨日,海曙区南站区域开发建设指挥部带着消暑物资,慰问奋战在铁路宁波站北广场工地的施工人员。

记者 许天长 通讯员 张黎升 史俊杰 摄

## 高温没完没了

本报讯(记者 陈胜男) 尽管昨天最高气温比起前几天稍稍低了些,市区最高气温35.7℃,除余姚36.3℃外,其余各县(市)区均在35℃—36℃之间,但在“烧烤模式”下,这一两摄氏度的降温没什么好窃喜。

据天气预报,未来一周市区最高气温还是在高温线上。今、明我市晴到多云,今天午后局部有雷阵雨。这两天最高气温约38℃。

副高就这么控制着我市。从卫星云图上看,副高控制的区域几乎没什么能降雨的云,可以说是晴空万里。当然,如果你所在的地区属于天气预报中出现午后雷阵雨的“局部地区”,那降雨过后

自然会凉爽很多,但这是可遇而不可求的。因为此类天气系统要根据近地面气温升高的幅度而定,气温上升快了,并与上层空气形成温差,对流旺盛,如果此时水汽充沛,且大气内部出现扰动,就会触发热对流,出现雷雨。

昨天“台风论坛”官方微博称,在遥远的太平洋深处,一个台风胚胎正在发展,它已经开始快速旋转,日本气象厅已发布烈风警报,美国发布热带气旋行程警报,今年第13号台风即将生成。预计,这个即将生成的台风或将成为此轮华东地区高温的终结者。不过,该台风不一定会登陆我国。

发布 今起A、B照驾驶人  
审验学习可在网上完成

本报讯(记者 徐叶 通讯员 周瑾) 昨日,记者从市公安局交通警察局了解到,“机动车驾驶人互联网审验学习平台”今起开放。

这个学习平台主要是方便准驾车型为A、B类的机动车驾驶人。按规定,持有A、B照的驾驶人如果在一个记分周期内有记分记录,即便只记了1分,也要参加审验学习,否则相关证件将按照相应规定降级。然而审验学习的场所分布不广,很多驾驶人不得不大老远跑来市区。

有了这个学习平台,审验学习就可以在电脑前完成了。不过新的平台需要注意一些细节。首先得输入网址: <http://www.zjt365.com;7081.jspx>,登录平台后选择相应地区并点击“互联网学习”。系统会对登录者进行身份验证,所以需要参加审验的驾驶人必须确保自己的身份证号、手机号码与预留在交警部门的信息一致,不然验证码是收不到的。目前,该平台在试运行,只能在上午6点到晚上6点之间使用。

按照规定,学习者参与网上审验学习,首先要保证交警部门已采集了自己的证件照片;其次要求学习时配备音、视频接入设备,并保持学习环境明亮以及摄像头正对着头部。系统在播放课件过程中,会通过摄像头抓拍学习者的照片,然后通过人脸识别技术验证是否是本人在学。

学习过程中,系统还会随机抽取一道考题,学习者答题通过后才能继续学习,所以想在“拍照”鉴定后开溜也很困难。此外,在线学习时间低于1小时或者重复学习已学完的课件,学时是不能累计的。就算学习过程中按了“暂停”,暂停时间也被规定必须在30分钟以内。

据了解,完成3课时的学习后就是各种测试,全部通过后要求学习者提交《机动车驾驶人身体情况申报表》。最终审核结束后,交警部门会通过手机短信将结果告知学习者。

当然,目前原有的现场学习教育模式还是保留着的,驾驶人可在两种方式中任选一种。

## 生活关键词

## 高速行车

记者从高速交警部门了解到,截至昨天,沈海高速杭州湾跨海大桥已连续5天启动高温三级预案,而在此期间,大桥桥面最高温度突破了64℃。

据悉,近期在杭州湾跨海大桥上因高温引发的爆胎、车辆起火、疲劳驾驶引起的追尾事故有所增加。有数据显示,7月份杭州湾跨海大桥共发生100多起车辆抛锚事故,其中近半数均为车辆爆胎。

预计未来一周高温持续,且近期路面施工较为集中,对途经车辆会有一定影响,高速交警提醒驾驶员要注意几点:一、出发前驾驶员要休息充分;二、要检查好车况,特别是加强对轮胎、线路的检查;三、货车驾驶员要注意货物,货物在高温天行车中容易自燃;四、提前规划好行车路线,尽量避开高温时段出行,当行车途中感到疲劳时,应及时驶入服务区休息,并检查好车况。

记者 王思勤  
通讯员 杨溪超  
水心胜

## 碱水入眼

碱水入眼怎么办?近日,在镇海区一家化工厂工作的代师傅工作时发生意外,幸亏他处理得当,保住了视力。

昨天,在宁波爱尔光明眼科医院眼表科,记者见到了代师傅。他39岁,前两天,化工厂碱水管道破裂,喷溅出的碱水不偏不倚进入他的眼睛,当时疼得厉害。代师傅立马在水龙头下冲洗了20分钟,感觉好受一点了,才到医院就诊。经初步诊断为双眼中度碱烧伤。

接诊的翁益平医生说,经常能碰到一些化学性眼烧伤患者,其中以酸和碱烧伤最为常见。事发后,正确的做法是立即用大量清水冲洗眼睛,冲洗时间要在20到30分钟左右,其间尽量睁眼或扒开眼睑,随后就医。

记者 董程红  
通讯员 管昌燕

## 快报

历史建筑LOGO、标志牌  
邀请你来设计

本报讯(记者 房伟 通讯员 叶建明) 记者昨日获悉,为进一步加强宁波历史建筑的识别性,更好地宣传宁波的历史建筑,市规划局即日起向社会公开征集宁波历史建筑LOGO和标志牌设计方案。

据了解,我市正在开展历史建筑资源普查工作。根据普查结果,提出历史建筑建议名单,征求利害关系人和公众、专家意见后,经市政府批准公布。届时将在历史建筑上设置标志牌。

对此,市规划局要求设计方案包含历史建筑LOGO和标志牌(安装于建筑外墙)。标志牌要包括“宁波市历史建筑”字样、LOGO位置、历史建筑名称、编号、二维码、公布时间和“宁波市人民政府”的落款等,还有标志牌尺寸、材料、色彩以及制作安装设计说明。设计方案的具体征集内容已在宁波规划网全文刊出。

设计方案将由市规划局进行初审,通过公众和专家相结合的方法评出优胜奖和入围奖。奖励办法如下:LOGO优胜奖(3名),奖励1万元;标志牌入围奖(5名),奖励2000元。

“垃圾去哪儿了”  
万人公益环保考察启动

本报讯(记者 边城雨 通讯员 范奕齐) 昨天上午,我市“垃圾去哪儿了”万人公益环保考察活动始发仪式在世纪东方广场举行。“我们希望以此为起点,正式拉开万人参观的序幕。”市城管局生活垃圾分类管理办公室余宁说。

在始发仪式现场,垃圾分类吉祥物四色“小蚁哥”与市民见面。“俗话说‘人多力量大,蚂蚁啃大象’!我们希望市民也能用自己的力量,一起撬动垃圾分类这项庞大的工程。”余宁介绍。

记者从市城管局生活垃圾分类管理办公室了解到,该活动将由市、区两级分类办共同组织,分别针对区域内的机关、国企、学校和居民组织落实,每月至少一次。“我们希望社会能支持这个项目,市公交总公司将为市级层面的参观活动免费提供车辆。”余宁说,也欢迎其他一些企业能够参与进来。为更好地满足不同区域参观的需要,该活动共设置了5条不同线路,基本确保市民能在各自所在辖区完成参观。昨天始发仪式结束后,首批80多位市民就已分成两条线路进行参观。

据悉,如市民或单位有参观的需要,可联系各区分办办公室,或通过微信公众号“宁波生活垃圾分类”进行报名。

市疾控中心发布8月防病提示  
注意防暑,预防流感

本报讯(记者 罗湘波 通讯员 陶子) 昨天,市疾控中心发布8月份防病提示:这一季节,重点是预防细菌性痢疾、食物中毒等肠道传染病和媒介生物传播等疾病,还应注意做好防暑降温和预防夏季流感。

8月份宁波仍处于炎热夏季,以晴热少雨为主,持续高温,市民要谨防中暑。发生中暑危险因素除了高温、烈日暴晒外,工作强度过大和时间过长、睡眠不足、过度疲劳等均为常见的诱因。

高温天出门,有预防中暑的窍门。如减少产热,外出时宜穿宽松透气性好的浅色衣服,并戴防护眼镜和遮阳帽,随身带上必要的防暑药物如清凉油、人丹、十滴水、风油精等。饮食最好清淡,多食富含蛋白质和维生素B、维生素C的食物。

这个时候,市民还要当心夏季流感发生。很多人认为流感主要发生在冬春寒冷季节,但我市地处我国南方地区,与北方地区流感只在冬春季流行不同,呈现冬春季和夏季两个流行高峰。近期我市流感病毒活动度增强,主要型别为甲3型流感病毒。同时,我市流感样病例数及流感样病例百分比呈上升趋势。

市民要注意调整生活习惯,应对夏季流感。如经常开窗通风,夏天空调不宜温度过低;胃口差,更要注意加强营养,开展适量的体育运动;尽量减少去人群拥挤、空气污浊的密闭场所;日常生活中注意个人卫生,勤洗手,打喷嚏或咳嗽时,要用手帕或纸巾轻掩口鼻。

此外,8月份仍需要预防细菌性痢疾,家庭也要做好防蚊灭蚊,预防蚊媒传播乙脑、疟疾、登革热等疾病。

## 今日特惠

## 住的好,而且聚划算!

跟团旅游就怕住宿不称心,浙江运通旅行社重磅推出住宿好,玩的开心,清凉一夏。

一、住千岛湖三十六都酒店——游千岛湖东南湖区桂花岛、大型水之灵演出、森林氧吧度假休闲二日游

每周三:398元,每周六:498元

二、住溧阳南山竹海精品客栈——时令水果采摘、南山竹海休闲二日游

每周三:398元

三、住杭州瑞豪中心、逛尽杭州商圈——西溪湿

地、杭州宋城、醉美西湖二日游

每周三:398元

四、住鉴湖五星大酒店——游柯岩鉴湖鲁镇景区、鲁迅故里、沈园休闲品质二日游

每周三:398元

报名及投诉电话:87651111

运通旅游QQ群:411030887

地址:海曙区新南路536号新海蓝钻8楼

运通我去游网:www.57676.com

浙江运通旅行社有限公司(L-ZJ-CJ00079)